

三天游客量超20万人次

通城药姑山古瑶村景区人气爆棚

本报讯(记者陈婧 通讯员胡强)“五一”期间我市天气以晴好为主,不少人选择外出游玩,通城县药姑山古瑶村景区凭借优美的环境、美丽的风景,热情的服务、精彩的活动,持续引爆旅游市场,迎接五湖四海的游客。景区运营数据显示,“五一”假期前三天,药姑山古瑶村共接待游客20万余人次,日均旅游综合收入近600万元,同比往年增长300%,创下历史新高。

“阿妹站在寨门口,手捧一碗拦门酒。贵客你若进寨来呀,先喝一碗拦门酒……”5月3日清晨,在通城县大坪乡古瑶村,瑶族阿哥阿妹们早早站在门楼前,手捧醇香米酒,唱起瑶族敬酒歌,欢迎远道而来的各地游客朋友。

不一会儿工夫,景区就变得热闹了起来,团队游、自驾游、家庭游络绎不绝,游客们打卡于瑶望千年广场,徜徉于景区的山间栈道,流连于古瑶文化博物馆,或登高远眺,或欣赏风景,用相机



定格快乐时光。

“印象深刻,不虚此行。”江西游客许明先生自驾到古瑶村“打卡”,切身感受景区的秀美风光后,对景区称赞不已:“给我最直观的感觉就是这里原生态保护得很好,民族特色鲜明。到了这

里就融入了大自然,心情格外舒畅。”

夜幕降临后,古瑶村又是另外一番热闹景象。

“瑶望千年”广场上,篝火晚会火热开启。清冽的晚风中,游客们伴着熊熊篝火,和着优美旋律,跟随着瑶族阿妹

的节拍踏歌起舞。

广场左侧山坡上,一栋栋萌萌屋于绿树掩映中透出点点灯火。萌萌屋犹如童话里的森林乐园,既有现代时尚的艺术创意,又有淳朴瑶乡的民族印记。因其独特的造型、宽敞的居室,吸引不少游客前来住宿体验。

“5月份的房间已经全部订满。”萌萌屋前台工作人员告诉记者,随着夏季来临,避暑游、森林康养等即将进入旺季,“萌萌屋会更加抢手,‘一房难求’是肯定的”。

负责景区运营管理的隽达文旅总经理徐摇告诉记者,“五一”期间,除每天三场独具瑶族特色的歌舞演艺外,景区还专门邀请民间特色乐队,用二胡、琵琶、古筝、笙等传统乐器,为游客送上一场场视听盛宴。此外,景区还在瑶乡古街精心准备了长桌宴,通过原生态的绿色食材、地道的通城风味和富有特色的高山流水敬酒礼,给游客留下不一样的旅游记忆。

崇阳县石城镇西庄村

文旅融合打造“诗意栖居地”

本报讯(记者陈婧 通讯员侯泽勇)错落有致的院落、整齐干净的马路,品种多样的绿植……走进崇阳县石城镇西庄村,仿佛置身一座美丽的花园。依托农文旅融合发展,西庄村打造了牡丹小镇、明燕庄园等一批各具特色的文旅项目,成为全体村民和八方游客的“诗意栖居地”。

在西庄村露营基地内,木屋、围墙、石子路等原生态元素随处可见,房前几处沙滩帐篷掩映在树荫下,将风光旖旎的春天,远离喧嚣的淡然尽揽眼前。此处露营基地作为西庄村引入公司化运作的文旅项目,村里以土地流转的模式,盘活闲置土地和房屋资源,开发营地配套,在开发项目的同时,旧农房得以翻新再利用,随处可见的一道道美景赋予村庄新的生机与活力。

“像我们这个露营基地是利用这种

老房子改造成农家乐,所有的景观都是采用原生态,和村里其他文旅项目形成配套产业和服务,进一步美化了村湾环境。”露营基地负责人陈祥辉介绍说。

西庄村在大力发展乡村旅游的同时,全面加强乡村基础设施建设,在共同缔造活动中,西庄村将村湾沿线种上花卉绿植、蔬菜,既美化了周边环境,与村里美丽庭院相呼应,也为西庄村增添多处亮眼景色。兴建300余平方米文化广场,杂草丛生的泥土地变得宽敞平整,陈旧工具变成艺术展示,废弃地变为文化走廊,一幅“洁、亮、美”的美丽乡村画卷正在西庄村徐徐展开……

“依托镇村历史背景、文化底蕴、村庄布局特点,动员群众共同参与、共同缔造,形成了人居环境明显改善、文旅产业稳步推进的美丽乡村新格局。”石城镇西庄村党支部书记熊存志介绍说,



通过共同缔造的开展,让西庄村乡贤凝聚合力,该村以农旅融合特色产业为突

破口,让村民共享乡村振兴发展成果,搅热了“乡村游”。

流动文化进景区

赤壁市打造“图书+旅游”新模式

本报讯(通讯员黄妮)5月1日,赤壁市图书馆流动图书车走进三国赤壁古战场景区,开展全民阅读推广服务进基层活动。

活动现场,图书馆将《三国演义》《曹操传》《赤壁风土民俗》《大美赤壁》等图书摆放在景区,将优秀传统文化与景区人文精粹相结合,让游客在观光旅游的同时,深入了解赤壁人文历史,享受阅读带来的乐趣。同时,还通过流动服务车、宣传图片展、便民办证、书籍借阅、公益赠书等形式,吸引了众多游客驻足阅读和观看,活动得到了广大游客的纷纷称赞。

据了解,在此次“送图书进景区”行动中,赤壁市图书馆在羊楼洞明清石板街、陆水湖风景区、三国赤壁古战

场设置了3处“馆外流动图书服务点”,配送图书300余册,不断丰富游客的文化体验。

近年来,赤壁市深入实施文旅融合发展战略,推出“万里寻茶道 赤壁借东风”品牌形象,持续放大“中国砖茶之乡”和“三国赤壁故地”的旅游品牌效应。此次“图书+旅游”的创新探索,推进了公共文化服务进景区,接地气、入人心,成为文旅高质量融合的新亮点。

今年,赤壁市在推动文化和旅游融合发展中,创新推出“图书+旅游”新模式,将“文化书屋”搬进景区,不断拓展公共图书服务范围,让读者在休闲旅游中阅读,有效推进行走阅读、全民阅读和文化的传播。

